
 

 

 

ATA da 10ª Reunião Ordinária do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica do Tocantins 

 

No dia treze de dezembro de dois mil e vinte quatro, reuniram-se os membros do Conselho de 
Consumidores de Energia Elétrica do Tocantins para a nona Reunião Ordinária de forma 
presencial na sala do conselho na sede da Energisa na Administração Central em Palmas/TO. 

 
Item 1 – Foi apresentada a nova secretária suplente Yasmim Silva Cordeiro de Faria, 
atualmente lotada na ouvidoria, irá assumir a suplência do secretariado a partir desta data. 
Yasmim se colocou a disposição e veio para somar junto ao CEETO. 
  
Item 2 – Foi comunicado a saída do estagiário Augusto Cesar, nosso apoio administrativo no 
dia 18/12/2024 – pedido de rescisão de contrato. Com a saída do estagiário todas as 
solicitações devem ser direcionadas para Rosilene e Yasmim; 
 
Item 3 – Reforçado sobre a vacância do cargo de Conselheiro suplente das classes comercial e 
rural. Ambos os titulares (Davi e Whilker) informaram que suas respectivas instituições 
indicarão novos representantes; 
 
Item 4 – Avaliação sobre a realização do encontro nacional recepcionado pelo CEETO em 
Palmas, nos dias 28 e 29 de novembro de 2024. A secretaria Rosilene, o presidente Rudnei e 
vice Davi e o conselheiro Mario Pillar foram unanimes em relatar o sucesso de público, 
palestras e dinâmica durante o evento. Foram superadas todas as expectativas, excelentes 
apresentações, participação da prefeita de Palmas Cinthia Ribeiro apresentando o parque de 
energia solar, a participação dos 03 diretores e um superintendente da ANEEL só confirmou o 
prestígio e o sucesso do encontro.  

Nos dias 28 e 29 de novembro de 2024, a capital do Tocantins, Palmas, foi palco do 
XXIV Encontro Nacional de Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica. O evento 
reuniu cerca de 200 representantes de quase 60 conselhos de consumidores de todo o 
Brasil, além de representantes de órgãos governamentais e empresas privadas, para 
debater "O Futuro da Energia Sustentável no Brasil". 
 
Organizado pelo Conselho de Consumidores de Energia Elétrica do Estado do Tocantins 
(CEETO), em parceria com a Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) e apoio da 
Energisa Tocantins, do Sistema FAET/Senar e da Fieto, o encontro promoveu 
discussões importantes para o desenvolvimento do setor elétrico nacional. 
 
As palestras e debates contaram com a participação de especialistas de instituições 
como ANEEL, Ministério de Minas e Energia, Grupo de Estudos do Setor Elétrico 
(GESEL) do Instituto de Economia da Universidade Federal do Rio de Janeiro (IE/UFRJ), 
Associação Brasileira de Distribuidores de Energia Elétrica (ABRADEE), Energisa 
Tocantins e Equatorial Rio Grande do Sul. 
 
Entre os principais assuntos abordados temas como mudanças climáticas e seus 
impactos no setor elétrico; eficiência energética e energias renováveis; regulação e 



 

transparência no fornecimento de energia; inovações tecnológicas e geração 
distribuída, desafios da distribuição de energia elétrica; transição energética e o papel 
ativo do consumidor na formação da tarifa de energia 
 
A presidente do Conselho Nacional de Consumidores de Energia Elétrica (Conacen), 
Rosimeire Costa, destacou a importância dos assuntos abordados. “Considerando a 
relevância do tema do evento em um contexto global, a integração entre 
distribuidoras, poder público e consumidores é essencial para mitigar os danos de 
eventos climáticos extremos e garantir a continuidade do fornecimento de energia 
elétrica”, avaliou. 
 

Item 5 – O conselheiro Wilker Santana explanou sobre a programação das ações referente ao 
projeto em parceria com a FAET/SENAR para 2025 – Dia de campo; 

 
Item 6 – Eleição para renovação na presidência do CEETO para o próximo Biênio 25/26 – 
Definição dos candidatos a presidente e vice-presidente do conselho para assumir o cargo a 
partir de 01/01/2025. Foi consultado e lido o regimento interno de funcionamento do CEETO, 
onde foi identificada a oportunidade de mais uma recondução da mesma presidência. 

Nesta data os integrantes do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica (CEETO) 
reconduziram, por unanimidade, o presidente Rudnei Fonseca e o vice Antônio Davi 
Goveia, para mais um mandato (2025/2026) à frente da entidade. 
 
“Agradecemos imensamente a confiança dos conselheiros que nos deram a 
oportunidade de coordenar os trabalhos do CEETO por mais dois anos. Nossa 
intenção é seguir dialogando com a Energisa Tocantins para resolver as demandas 
que surgirem e continuar levando informações úteis aos consumidores de energia”, 
disse Rudnei, citando como umas das principais conquistas do mandato que termina 
no próximo dia 31 de dezembro, a realização, nos dias 28 e 29 de novembro deste 
ano, em Palmas, do XXIV Encontro Nacional de Conselhos de Consumidores de 
Energia Elétrica. 
 
Realizado pela primeira vez no Tocantins, o evento reuniu cerca de duzentas 
pessoas, entre autoridades e integrantes de 52 conselhos de consumidores de todos 
os estados, para discutir temas relevantes para o setor elétrico brasileiro. Entre os 
palestrantes, representantes da a Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL), 
Ministério de Minas e Energia, Grupo de Estudos do Setor Elétrico (GESEL) do 
Instituto de Economia da Universidade Federal do Rio de Janeiro (IE/UFRJ), 
Associação Brasileira de Distribuidores de Energia Elétrica (ABRADEE), Energisa 
Tocantins, Equatorial Rio Grande do Sul e de empresas privadas. 
 
“Uma participação expressiva dos conselhos e palestras com especialistas 
renomados, que certamente enriqueceram o conhecimento de quem esteve 
presente. Prova disso, foi o retorno de manifestações positivas recebidas durante e 
após o evento. Esperamos continuar contribuindo para o crescimento e atendimento 
das necessidades de todos os usuários do sistema elétrico”, avaliou Davi Gouveia ao 
falar do encontro em Palmas e das próximas atividades. 
 
Durante a reunião, os conselheiros avaliaram o trabalho desenvolvido em 2024 e 
definiram que, no próximo ano, serão intensificadas as ações educativas, sobretudo 



 

por meio do projeto CEETO nas Escolas, que conscientiza os alunos sobre consumo 
responsável de energia elétrica. 
 
Além disso, foi firmado uma parceria com o Sistema Faet/Senar que vai orientar os 
produtores e trabalhadores rurais a terem boas práticas que garantam segurança à 
vida e ao patrimônio dos consumidores de energia no meio rural e proporcionem 
mais qualidade nesse tipo de serviço. 
 

Item 7 – Foi apresentada a campanha de final de ano de negociação de dívidas para 
pagamento das contas de energia em atraso e limpa nome. A Energisa solicitou o apoio do 
Conselho para divulgar nas rádios conveniadas com o Conselho. O CEETO prontamente apoiou 
a causa pois identificou oportunidade de os consumidores negociarem sua dívida com a 
distribuidora e terem seus nomes retirados das instituições de proteção ao crédito como 
SERASA e Cartórios. 

 
Item 8 – Todos os conselheiros foram convidados para a festa de confraternização no dia 
13/12/2024, às 19 horas, no restaurante Dona Maria Beach, onde será o encerramento das 
atividades de 2024. 

 
Item 8 – Assuntos gerais 

Foi solicitado a apresentação do relatório das viagens realizadas pelos conselheiros Cunha e 
Valdinei, condicionada a realização de novas viagens a apresentação das pendencias. 

 

Conselheiros presentes: Rudnei Fonseca, Mario Pillar, Francisco Carlos Brito de Rezende, 
Luciano Carvalho Rocha, Nara Rúbia Vieira de Rezende Souza, Antonio Davi Goveia, Aldenir 
Cunha e Whilker Santana Wanderley. 
Convidados(as): Daniel Cunha dos Santos, 
Ausências injustificadas: Frederico Sodré dos Santos e Valdinei Pinto da Silva. 
Ausência justificada:  
 

Palmas / TO, 18 de novembro de 2024. 
 

 

 

Notas:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação, 
será considerada aprovada.  


